

让我敬佩的人

没有往常大街上热热闹闹的场景、没有家家户户串门时的快乐、也没有小朋友们一起参加丰富多彩的假期活动,这一年的春节显得十分安静,它被一场突如其来的疫情给打乱了。武汉,这个曾经阳光明媚的大都市,仿佛一瞬间就变得阴云笼罩。而随着新型冠状病毒感染的人数越来越多,感染的地区越来越广,我们也只能宅在家里。

看着各种媒体的新闻报道,了解病人们的身心痛苦、感受医生们的尽心尽责、关注志愿者的辛勤忙碌,我的心情也变得越来越难以平静。面对疫情,很多人勇敢无畏、敢于担当,真让我敬佩!

战“疫”中的白衣天使

为了打赢这场没有硝烟的战争,我看到他们无所畏惧,支援武汉。我看到他们穿着笨重的防护服却行动迅速,他们是在与时间赛跑,与病魔较量,把一个个病人从死神手中抢救了回来。我看到脱下防护服的女性医护人员,她们许多人把飘逸的长发剪成了利落的短发,白净的脸上被护目镜和口罩勒出了一条条印痕,豆大的汗珠从脸颊滑下,浑身湿透,鞋子里都能倒出水来。我听见:“你们放心,我们会做医务人员所能做的一切。”我听见:“生命留给我的时间不多了,必须跑得更快,才能跑赢时间,把我重要的事情做完。”我听见:“朋友倒下了,我们还要继续战斗。”看着这一幕幕,听到这一声声,我不禁热泪盈眶。

风雪中的关卡卫士

南通下了第一场大雪,我好想出去堆雪人,打雪仗啊!然而我们只能无奈地宅在家中。一想到病毒,我忽然想到了奋战在各个关口的那些工作人员。他们在大风大雪中是不是很冷?是不是增加了工作量?是不是工作起来很困难?我的心一下子挂念起那些夜幕中路口的坚守者。

新闻报道中,我看见过执勤人员脸上都是雪水,眼睛都不怎么睁得开;我看见过他们依然工作得那么一丝不苟,好像忘记了自己是在风雪之中。

让我印象最深的是一名测量体温的卫士,他可能在这个路口干了好几天了。我看到他的脸上有疲惫,但是眼神里却透露着一种坚定,仿佛在说:疫情不退我们不休。

在寒夜里,他们守护着全城人民的生命安全。

我们家的爱心爷爷

我的爷爷是一名抗日老战士,也是三院的筹建人之一。耄耋之年的他不忘初心,感恩国家。他说:“年纪大了,不能再为国家做些什么了,唯有捐点钱来帮助有困难的人,也算是做了自己力所能及的事情。”大疫当前,他每天关注着疫区的情况,看在眼里,急在心上。尤其是当看到前方医护人员缺少防护物资的时候,他作为一名从医院离休的老同志,深知这是一件多么危险的事,毅然向组织捐献了两万块钱,表达了他对白衣天使的关心和爱护。

这次三院是南通治疗新型冠状肺炎的定点医院,每当看到有病人收治进来时,他充满了担心;每当听说有病人治愈出院时,他都是由衷地为他们感到高兴,也为单位的医护人员感到自豪。我也为你自豪,爷爷,你是我心中的英雄。

这是一场没有硝烟的战斗,这是一场关乎所有人生存安危的战斗。战“疫”中有太多的事让我感动、太多的人让我敬佩:废寝忘食进行研究的专家院士;不顾安危挽救生命的白衣天使;出钱出力抗击新冠疫情的普通百姓……当他们一张张疲惫而又坚定的面孔出现在大屏幕上时,我觉得这是我看到的最美的样子,也是我们中国人应有的模样。

我们每个人都应像他们一样做好力所能及的事。作为小学生,我们不仅要做到待在家中不出门、不给社会增加麻烦,更要做到休假不停学、保持勤勉上进。待到春暖花开时,我们相聚校园,共庆胜利。

通师二附五(1)班 许子纯
指导老师 季娟

愿山河无恙人间安

盼望着,盼望着,年的脚步近了。可是,今年的春节,还真有点不一样,它比往年多了一份紧张和严峻,少了一份热闹和欢聚,这都是因为它——新型冠状病毒的到来。

腊月里,病毒似乎就开始在各地蠢蠢欲动。在一位医生朋友的建议下,妈妈毅然地退掉了我期待已久的前往北京的机票。我很是不满,更多的是不理解:为什么要退票?至于这么严重吗?

后来,随着年的逼近,从新闻、网络平台和大人的口中,我才感受到了紧张的气氛。腊月二十八,我们一家人去超市抢购年货。与以往不同的是,大街上冷冷清清,本该张灯结彩的店铺关掉了一大半,只有零星的几家药店依旧坚持着营业。来到超市,奇怪的是那些经典年货反而没有方便面、速冻产品来得热销。要不是妈妈眼疾手快,仅剩的几袋方便面也没有了。

年三十这天,在爸妈的强烈建议下,爷爷退掉了早就订好的年夜饭,我们一家人聚在饭桌前,享受着临时准备的团圆餐。虽然菜色一般,可是能团聚在一起,大家还是很满足。

今年饭后谈论的话题完全变了,从以往对过去的回忆、对新年的期待变成了现在新冠病毒感染的人数以及疫情的形式。大人们时不时发出的叹息让我们也心头一紧,仿佛有一头凶猛的巨兽正对南通、对我们虎视眈眈,可怕极了。

饭后消食,我和弟弟在一边玩耍,只听得弟弟对着手中的汽车说:“我最亲爱的

宝贝,你要乖乖待在车库里哟,出去乱跑一不小心感染上病毒,就要离开我被隔离哟!”我听得又好笑又担忧,看来连一向不谙世事的弟弟也懂得了此次病毒的危害性。

春节假期,正是爷爷奶奶们喜欢走亲访友的好时机,可今年的假期呢,在国家的号召下,大家都得居家。你瞧,爷爷一改往日的清闲,在家里洗洗刷刷,忙个不停;奶奶也赶起了时髦,打开电视,跳起了健身操,强身健体。妈妈倒是忙碌起来了——作为老师的她天天忙着收集人数、统计汇报、开电话会议……偶尔才有空陪我们。爸爸呢,倒是撑起了大半边天,陪我们做作业和玩耍。

再看看电视里、网络上,告别了往日春节的喜乐,取而代之的是对逆行英雄的崇敬。他们有的是奋战在一线、与死神擦肩的医护工作者,有的是守住路口、保住平安的公安交警,有的是争分夺秒抢建雷神山、火神山医院的普通工作者……

太多的事值得铭记,太多的人应该永恒。疫情的突然袭击,让中华大地瞬间拧成一股绳。无论是安居于室,还是负重前行,都用自己的实际行动支援着这场战争。

今年的春节,少了昔日的喧嚣,多了一份居家的淡定;少了昔日的欢腾,多了一种叫“万众一心”的精神;少了昔日的冷漠忙碌,多了相互的关怀问候……冬将去、春可期,盼山河无恙、人间皆安。

通师二附五(3)班 陈咨延
指导老师 王珏

赞白衣天使

2020年的春节异常冷清,全国上下众志成城,打响了新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战,在这场没有硝烟的战场上,每天都有同胞被冠状病毒夺去生命;每时每刻都有一群群勇士冒着生命危险,冲锋在疫情防控阻击战的战场上,与病毒作战,和死神抢人,他们就是救死扶伤的白衣天使。

当2020年的春节被冠状病毒的阴霾笼罩时,白衣天使们在疫情面前挺身而出,他们得知武汉缺少医护人员,纷纷报名去支援武汉,哪怕深知前方危险重重也义无反顾,只因为他们医者仁心、大爱无疆。他们的连年夜饭都顾不上吃,有的顾不上和家里的老人、小孩告别,有的顾不上照顾患病的家人,有的把结婚的日期向后推迟再推迟……他们心中只有一个共同的目标:奔赴武汉,加入抗击疫情的战役。

他们身穿防护服,面戴口罩、护目镜,七八个小时不吃不喝不上厕所,像圣洁的精灵穿梭在病床间。我们看到的是他们摘下口罩后脸上深陷的勒痕,看到的是他们脱下防护服后满身的汗渍,看到的是他们脱下手套后褶皱发白的双手。

“没事的,一切都会好起来的。”医护人员

员朴素的话语抚慰了新型冠状病毒感染者和家属焦虑、忧伤的心。“我用及腰长发换你健康平安。”为避免交叉感染,武汉大学人民医院护士单霞毅然剪掉自己的长发,“光头以明志”。我想,即便没有了乌黑的长发,只有憔悴的模样,你和你们都是我们心中最美的白衣天使。当央视记者采访金银潭医院医生项杰时,他突然无法接受采访,因为连续工作已经让他体力不支,旧疾发作,疲惫虚弱,但他只是休息了片刻就继续作战。他和他们就是我们心中迎难而上的时代英雄。

白衣天使们危难中逆行的身影似黑暗中亮起的光芒,为这场没有硝烟的战争带来希望。致敬每一位白衣天使,是你们的坚守与努力为我们筑起了抗击疫情的坚固城墙,是你们的付出与无私让这个寂静寒冷的春节变得温暖、特别,祈祷你们平安凯旋。

相信病毒阴霾终会散去,待到春暖花开时节,樱花会再次盛开,街市会再次热闹,我们会再次拥抱彼此。

海安市城南实验小学四(1)班 周昊宇
指导老师 于旭兰

不一样的春节

2020年的春节,注定不一般。没有了街市里的吆喝声,没有了烟花爆竹的噼啪声,少了串门,少了聚会,替代拜年的是手机上刷屏的抗疫进展、防疫提醒。

被疫情消息围绕的我不免也有些恐慌,趴在窗台上望向窗外。窗外的阳光明媚,晒得人都睁不开眼。我听到了窗外小鸟的声音,立刻迫不及待地打开了窗户,寻找着小鸟的踪影。小鸟在对面的槐树上一会儿叫一下,一会儿不见踪影。见不着小鸟的我正要失望地离开,小鸟又开始了对我的戏谑,竟然在树上大声地唱起了欢快的歌,歌声未停它又自由地飞向那湛蓝色的天空。这时的我真的好生气,那讨厌的小鸟竟然敢逗弄出不了门的我!本来再过几天就要到开学的日子了,妈妈跟我说教育局通知开学延期了。

看着窗外自由的小鸟们,我不免有些失落。不知何时才能回到温暖的校园,去见见久违的同学!

小区里悄无声息,车都整齐地摆放着,好像这个世界停止了。楼下的小黄猫舒服地趴在车上摇着尾巴,它一边伸懒腰,一边

打哈欠,一会儿又从车上跳了下来,像是在寻找着什么。原来它在垃圾堆边找到了它心爱的鱼骨头,伸出它的舌头舔啊舔啊,应该很美味吧。怎么你就不害怕,为啥不知道要戴口罩呢?

终于看到了一个人,是小区的保安叔叔,戴着口罩在小区里来回地巡逻呢。小区里的大喇叭响了起来:“从即日起,本小区实行封闭式管理,南门关闭,北门出入。非本小区人员及车辆一律不得进入。进入人员需配合测量体温,严密监测居家人员身体状况……”

一年一度的春节,本该是阖家团圆、热闹非凡的时候,可谁曾想到,2020年的春节让我们陷入了完全相反的境地。不过我相信我们一定能战胜这场疫情,在前线奋战的人们一定会平安归来,和亲朋好友们团聚。到那天,久闭的家门一定会被和煦的春风吹开;到那天,姹紫嫣红的鲜花一定会与我们深情相拥。此时的安静是为了明天更好地出发,到那时风和日丽的春天来了,人们摘下口罩,走出家门,彼此问候!

通师二附五(2)班 张莞昊
指导老师 张小慧

特别假期

提到武汉,人们总会想起“朱阑将粉蝶,江水映悠悠”的黄鹤楼,想到热干面、周黑鸭等美食小吃。然而这个春节,“武汉”这个名字,却是和“冠状病毒”“抗击疫情”等紧紧联系在一起。

春节前夕,从各媒体我认识了“新型冠状病毒”,它来势汹汹,本是“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符”的热闹春节,却被蒙上一层灰色。大街冷冷清清,昔日车水马龙的地方变得门可罗雀,就算偶尔路过的人都把自己包得和外星人一样。

这个假期,我就像一只关在笼子里的小鸟,非常想出去看看、玩玩,但又感觉到害怕、恐慌。

首先给我鼓励的是爸爸。他是一名医生,每天工作在一线上。

我曾担心地对他说:“爸爸,你天天上班,在医院接触到形形色色的病人,万一有这次病毒的感染者怎么办啊?”他轻松一笑:“那就去隔离呗。”然后他认真地对我说:“爸爸是一名医生,天职就是救死扶伤,这辈子就是与病魔打交道。当所有人都沮丧、恐慌,不知所措被阴霾笼罩,医生就是那道光,去照亮病人,击退疾病。我虽然不能去抗疫前线,但我仍要在自己的岗位上尽职。”

爸爸还给我讲解了一些关于冠状病毒疾病方面的知识,我了解到只要做好防护,切断传播途径,这病也没那么可怕。

每天,我都关心新闻,看到有越来越多的医疗队、志愿者以及物资等支援武汉;看到雷神山、火神山医院拔地而起;看到越来越多的病人康复出院……我的心情,就如同爸爸给我念的那首毛主席的《菩萨蛮·黄鹤楼》中所写:“把酒酹滔滔,心潮逐浪高”。我相信,我们一定能战胜这次疫情。

武汉加油,中国加油。
城中小学四(1)班 丁煦宸
指导老师 胡美燕

窗外

又是一个安静的下午,这是我待在家里的第十六天。

我看着窗外,草地也是静悄悄的,上面没有小猫小狗追逐嬉戏,没有可爱的孩子踢足球时你争我抢的身影,空荡荡的秋千静静地垂立着,似乎还回荡着小朋友的欢笑声,亭子里的桌椅仍然排得整整齐齐,但椅子上空无一人。崇学路两边梧桐树的树叶已经落光了,在阳光的照耀下,斑驳的影子是那么的孤寂。原本熙熙攘攘的路面显得特别的宽阔。上学时的拥堵再也没有,我看了很久,一辆车都没有驶过。我轻轻地叹了一口气,何时才能恢复往日的热闹呢?一定在春暖花开的时候。

这些天,大家都听钟南山爷爷的话,乖乖躲在家里,为抗击疫情做好自己。但是,有那么一群人,他们没有待在家里,他们不是调皮的小孩或者固执的大人,他们是为了抗击疫情在默默奉献的人们。

他们是街道和社区的工作人员,他们全副武装地站立在岗亭,给每一个进小区的人量体温;他们是机场的边检人员,把守中国的海关,不让病毒流入;他们是路上的环卫工人,一直辛勤地工作着,清扫垃圾;他们是高速路口的交警,不顾风雨,堵住病毒蔓延的通道;他们是白衣战士们,一群伟大的逆行者,冒着被感染的风险,舍小家为大家,奔赴湖北战场,救治病人;他们是科研人员,哪里需要就出现在哪里……他们都是这个时代最可敬的人!我暗暗下决心,他们是我心中的榜样,长大后我也要做这样的人!

这时,窗外一位清洁工人戴着口罩、推着清洁车匆匆走过,可能刚做完我们这幢楼的保洁,正赶往前面一幢楼。清洁车上放着消毒水、擦电梯用的纸巾,她手里还拿着一块抹布。明媚的阳光洒在她的身上,也散落在窗外的每一个角落……我只是感觉她的身影越来越高大。

楼前的樱花已经悄悄开放,花苞鼓鼓的,光秃秃的树枝上开始钻出嫩绿的新芽,那是春天的脚步近了。待到山花烂漫时,我们一定会在那草地上尽情玩耍!

通师一附三(9)班 陈子谦